

这里是丽水·我们

看得见的幸福

为伴女儿成长 她辞去杭州工作 回遂昌老家边带孩子边种花自娱

花农 苏巧丽： 为女儿打造一个花花世界

阅读提示

在很多个深夜,她也问过自己,到底值不值?每到天亮,看着女儿幸福地喊“妈妈”,看见花园日显美丽,她终于找到了人生的另一种意义。



庭,挣钱的机会以后还会有,但女儿的童年却只有一次,作为母亲,我不想缺席。

苏巧丽爱花,带娃之余种了几盆月季。2016年春天,她想把盆栽的月季移植到家门口的空地上。于是,从事景观园林设计工作的弟弟苏文一,专门为她画了一张花园设计草图,打开图纸,苏巧丽也打开了新天地。

做自己真心喜欢的事,是多么难得的事情

白天,在带娃之余,苏巧丽便围上围裙,扛着锄头忙碌;晚上,等女儿睡了,她就上网学习园艺知识。此外,她还通过网购以及亲赴金华、杭州市场等方式,挑选采购了各类植物。

砌砖、垒石、配土、施肥 成长在农村却没做过农活的苏巧丽,在最短时间里学会了各种技术活。忙碌三个月后,女儿有了个可以看花赏鱼的迷你小花园。在这约20平方米的小花园里,堆沙子、摘花、追蝴蝶,女儿玩得很开心。

时间一长,苏巧丽那颗“花痴心”被彻底激发,她想把周边的200多平方米的建筑荒地改造成花园,这一想法得到了全家人的支持和配合。

精心打磨出图纸后,苏巧丽当起了“施工经理”和小工,边学边做,包揽了几乎所有粗活和细活,原先光洁白暂的双手沾满了泥巴,起了血泡,人也黑瘦了。

带娃、建花园,苏巧丽忙得团团转。一开始为了打理好花草,她早上6点起床干活,干到晚上6点,还经常打着手电筒忙活。功夫不负有心人,经过一年多的劳动,她的花园逐渐显出精致模样,植物有数百种,单月季就有六七十多个品种,牵牛花也有二十多个品种。

在这个大花园里,女儿可以尽情奔跑,可以一边荡秋千一边喂小鱼,小小年纪的她热爱观察,已经记住了不少植物的名字。

美丽总是藏不住的。很多爱花的花友闻讯来了,见到这么多品种的花儿,大伙儿忍不住向她购买。这让苏巧丽心中一动。她建起了大棚,实体出售花草植物、花盆器皿、园艺资材等。开业第一个月,零售额就已上万。好的时候,一天的销售额就达上千元。

刚辞职那会儿,很多朋友都说我放弃高薪舒适的工作,太可惜了。苏巧丽坦言,在很多个深夜,她也问过自己,到底值不值?每到天亮,看着女儿幸福地喊“妈妈”,看见花园日显美丽,她终于找到了人生的另一种意义,能做自己真心喜欢的事,是多么难得的事情。更幸福的是,我可以有更多的时间陪伴孩子成长。

同时收获两个孩子的成长,觉得无比幸福

苏巧丽的美丽事业办得有声有色,经营一年下来的销售额已超10万元。但她却发现,自己花了太多时间在零售上,不仅陪伴女儿的时间变少了,也慢慢消磨了对园艺的热爱。于是,2019年,苏巧丽停掉了零售业务,继续深入学习,转行成为一名庭院设计

师。

苏巧丽介绍,庭院设计接单比较自由,很多前期的对接、设计工作可以在家里完成,而且还能把更多新创意、新想法运用在另一个花园上,让她觉得特别有成就感。

其实这并非苏巧丽第一次调整自己的重心。刚建花园的时候,种了很多需要花时间打理的花草,占用了太多精力。通过学习,我开始做“减法”,注重花园的色彩、层次搭配,精选品种,不仅让花园更精致,也有了更多时间陪女儿。苏巧丽说。

苏巧丽打造花园的另一个目的,是希望女儿在成长中接触到美和自然。苏巧丽会邀请女儿的同班同学到家里参观花园,为他们举行活动派对,她也成为了幼儿园里最受欢迎的家长,每到幼儿园,都有一群孩子围着她。

几年来,女儿也出落成一个小姑娘,漂亮自信的小姑娘,很多人向苏巧丽取“育儿经”,但她却说自己并没有教女儿什么东西,甚至没给孩子上过补习班。我只是给了她足够的陪伴和爱,孩子就像一朵花,只要精心呵护,一定会有美丽绽放的一天。苏巧丽说。

如今,苏巧丽和女儿因小学入学而常住在杭州,每月定期回老家打理花园,同时也兼顾着庭院设计施工的工作。苏巧丽说花园是她的“另一个孩子”,她从不认为辞职带孩子是一种牺牲,这几年能同时收获两个孩子的成长,她觉得无比幸福。



社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑
吴祥柱
副总编辑
王巷扉
蓝义荣
编委委员
范宁华
李 炬
一版编辑
孙 蕾

记者

谢佳俊

见习记者

杨潇

通讯员

曹俊杰

原本是省城酒店界一名优秀的财务经理,为了能陪女儿一起成长,遂昌女子苏巧丽回到老家成为全职妈妈。她一边陪伴女儿成长,一边种花自娱,不曾想小篱笆遮不住美丽风景,不仅让女儿有了快乐童年,也意外收获了“美丽财富”。

女儿的童年只有一次,作为母亲不想缺席

今年36岁的苏巧丽家住遂昌县妙高街道大桥村潘石自然村。6年时间里,她打造了一个远近闻名的“巧巧花园”,200多平方米的花园里错落有致地种植了各式花草树木,眼下,郁金香和洋水仙逐渐绽放,为春天的到来增添了不少亮色。每年3月底到5月中旬是盛花期,满墙的欧月、成团成簇的绣球,各种鲜花你追我赶,此起彼伏,来花园参观的游客络绎不绝,车子都在我家门口排起长队呢。苏巧丽笑着说。

苏巧丽曾是省城五星级酒店的一名财务经理,每日在高档优雅的工作环境里处理日常工作。因为能力出众,她广受行业和同事好评。2014年,苏巧丽回遂昌待产,原本计划产假结束后就返城工作,可看着怀中小小的女儿,她非常不舍。

当时,我和丈夫都在杭州工作,如果把女儿带回杭州,父母也要去杭州帮忙,可钢筋水泥浇筑的城市生活并不适合二老。如果把女儿留在遂昌,那她就成了分隔两地的留守儿童,我实在忍受不了这样的分离。苏巧丽说。

在家庭和事业之间,苏巧丽选择了家